



*Изх. № 454/09.07.2013 г.*

**ДО  
Г-Н АЛИОСМАН ИМАМОВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО  
ИКОНОМИЧЕСКА ПОЛИТИКА И  
ТУРИЗЪМ КЪМ  
42-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА  
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**

**ОТНОСНО:** Становище на Асоциация на индустриалния капитал в България по Годишен доклад за дейността на Комисията за защита на конкуренцията за 2012 г., № 320-00-24

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ИМАМОВ,**

В отговор на Ваше писмо изх. № кип 353-01-3/03.07.2013 г. относно изразяване на становище от страна на Асоциация на индустриалния капитал в България по Годишния доклад за дейността на Комисията за защита на конкуренцията за 2012 г., № 320-00-24, изразяваме следната позиция:

Основната цел на Комисията за защита на конкуренцията е чрез дейността си да осигури защита и условия за разширяване на конкуренцията и на свободната инициатива в стопанската дейност.


Като следствие от тази основна цел, Комисията трябва да препяства създаването на съгласувани практики между предприятия, които пряко или косвено определят цени или други търговски условия, възползването от монополно и/или господстващо положение на предприятия и да не допуска монополно уреждане на цените на стоки и услуги, предлагани на българския пазар.

Въпреки големия обем на внесения в Народното събрание доклад за дейността на Комисията за защита на конкуренцията, по наше мнение тя не работи ефективно за решаването на гореупоменатите проблеми, като по този начин поставя представителите на бизнеса в неизгодна позиция, поради което те търпят сериозни загуби.

Вместо да съдейства за развитието на една конкурентна икономика, с действията или по-точно бездействията си, Комисията допуска възникване на нови изкуствени монополи, които без никаква икономическа логика повишават цените на горива, дървен материал, цени на продукти в търговски вериги и пр. Всичко това по наше виждане се дължи не толкова на недостатъци на нормативната уредба, а по-скоро на причини от субективен характер.

Асоциация на индустриалния капитал в България изразява мнението на предприятия, работещи в повече от половината дейности от Класификацията на икономическите дейности (КИД-2008). Членовете ни са крайно недоволни от практиката на Комисията за защита на конкуренцията, поради което общата ни позиция е, че за да се повиши ефективността на Комисията и за да се подобри бизнесклимата в страната, трябва да бъдат препятствани всякакви предположения за възможни корупционни практики. Тази ни позиция е и в синхрон с обществените очаквания за публичност, прозрачност, бързина и резултатност на този изключително важен за бизнеса независим специализиран държавен орган.

**С УВАЖЕНИЕ,**



**ВАСИЛ ВЕЛЕВ**  
**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА УС НА**  
**АСОЦИАЦИЯ НА ИНДУСТРИАЛНИЯ**  
**КАПИТАЛ В БЪЛГАРИЯ**